

# 通州脑瘫电竞博主单条视频播放量超1300万,曾一天涨粉8万——想用自己双手为家里带来收入

去年12月31日,由易烊千玺主演的电影《小小的我》上映引发社会关注。电影讲述了患有脑瘫的刘春和(易烊千玺饰)勇敢冲破身心的枷锁为外婆圆梦舞台,同时也努力寻求着自己的人生坐标。今年3月5日,同样是以脑瘫患者为主角的视频《东社00后汤米:身残志坚电竞博主》在本地视频号上迅速走红。

汤米真名葛文浩,他因为出生时头部缺氧导致脑瘫,同时他也是一名拥有10万粉丝的游戏网红主播。与电影中的刘春和一样,葛文浩以超乎常人的毅力和坚持,在游戏直播领域闯出了一片天地。“别人说易烊千玺演得很夸张,但是我想说他演的就是我的日常。”葛文浩用自己的行动演绎着现实版的《小小的我》。



葛文浩在直播中。  
记者黄艳鸣

## 南通市主城区100平方公里河道水质周报(2025.2.27)

南通市水利局发布

序号	监测断面	主要污染物			溶解氧 (mg/L)	透明度 (cm)	氧化还原电位 (mV)						
		高锰酸盐指数 (mg/L)	氨氮 (mg/L)	总磷 (mg/L)									
1	通扬运河(钟秀路)	2.0	0.272	0.12	5.90	45	173						
2	前进河(钟秀路)	1.8	0.302	0.12	6.20	57	171						
3	郭里头河(钟秀路)	2.1	0.360	0.11	6.10	53	168						
4	八窑河(濠南路桥)	2.0	0.304	0.12	5.90	50	171						
5	城山河(虹桥路南)	2.3	0.292	0.11	5.90	47	174						
6	棉机河(方大花苑)	1.6	0.410	0.12	6.20	44	173						
7	任港河(木行桥)	2.1	0.356	0.12	6.00	47	174						
8	濠河(北濠桥)	1.9	0.252	0.10	5.70	43	173						
9	濠河(长桥)	2.2	0.312	0.14	6.10	41	168						
10	濠河(体育公园)	1.8	0.270	0.12	5.60	48	177						
11	金通河(钟秀路南)	2.0	0.302	0.13	5.90	45	172						
12	胜利河(胜利河闸前)	1.2	0.193	0.06	6.20	57	165						
13	通甲河(龙王桥东)	1.7	0.594	0.15	5.80	42	169						
14	通甲河(通大高速)	2.1	0.696	0.15	7.10	48	173						
15	学田河(青年路)	1.6	0.602	0.14	6.00	48	170						
16	海港引河(海港北闸桥南)	1.4	0.944	0.07	6.50	55	166						
17	南川河(工农路)	1.8	0.438	0.12	6.10	49	169						
18	城山河(红星路)	1.8	0.672	0.14	5.60	42	172						
19	西山河(洪江路)	2.7	0.193	0.06	6.00	45	169						
20	姚港河(虹桥路)	2.0	0.398	0.11	5.80	44	175						
21	倪虹河(虹桥路)	2.0	0.634	0.12	6.30	45	171						
22	工农河(新建路)	1.6	0.612	0.13	5.90	41	176						
23	红星二河(红星二河闸西侧)	1.8	0.348	0.10	6.00	41	171						
24	运料河(钟秀路)	1.9	0.246	0.08	5.80	46	169						
25	跃进河(濠北路)	1.5	0.190	0.08	6.30	50	170						
26	曹公祠一河(城山路西)	2.0	0.864	0.14	6.00	46	176						
27	临江河(崇川路南)	1.6	0.770	0.14	6.70	45	171						
28	拱园河(工农南路)	4.0	0.872	0.20	6.70	57	173						
29	马鞍山河(玉带河交界处)	2.5	0.804	0.08	6.20	40	176						
30	永红横河(工农南路西)	2.8	0.654	0.18	6.30	60	161						
31	裤子港河(工农南路南)	0.9	0.364	0.11	6.70	59	174						
32	南剑界河(园林路东)	1.4	0.368	0.11	6.40	61	168						
33	南郊中心河(园林路东)	2.2	0.962	0.23	6.80	63	178						
34	裤子港河(崇川路北)	1.8	0.298	0.11	7.00	60	180						
35	园林河(世纪大道南)	1.4	0.434	0.10	6.40	53	163						
36	中沙横河	1.4	0.190	0.09	6.30	58	159						
37	老营横河(三八河交界处)	1.7	0.150	0.08	6.50	58	173						
38	三圩横河	2.1	0.456	0.09	6.20	56	168						
39	营房头竖河(居康路南)	2.2	0.153	0.07	6.70	53	177						
40	五圩横河	1.7	0.302	0.12	6.30	47	166						
41	中心竖河(横五河北)	1.7	0.410	0.10	6.60	65	168						
42	营船港(青年东路)	1.7	0.278	0.14	6.90	55	163						
43	紫琅湖南端(源兴路)	1.9	0.218	0.17	6.50	55	170						
44	祠三界河(崇文路西侧桥)	2.0	0.300	0.08	6.30	62	176						
45	任港河(长江路任港桥)	1.6	0.348	0.10	6.20	46	170						
46	兴石河(钟秀路北)	1.1	0.091	0.07	6.10	49	165						
47	青龙横河(盘香路)	1.7	0.202	0.07	6.50	57	171						
48	胜利河(人民路北)	1.3	0.424	0.11	6.80	61	177						
49	通甲河(盘香路)	1.6	0.338	0.12	6.40	48	172						
50	通甲河(先锋河西)	1.4	0.574	0.12	6.90	53	177						
51	紫琅湖(朝阳路东)	2.3	0.356	0.17	7.10	62	180						
52	界港河(山港横河北)	0.9	0.372	0.11	6.50	57	164						
53	铺港河(通大大道北)	1.8	0.310	0.12	6.30	63	162						
54	八一横河(盘香路)	1.4	0.218	0.08	6.60	60	168						
55	海洪横河(东快速路西)	1.6	0.364	0.09	6.30	56	163						
水质类别		I类	42个	I类	2个	I类	0个	I类	0个	平均:51		平均:170	
综述		主城区55个水质监测断面均为Ⅲ类水或优于Ⅲ类水标准。										数据来源:南通市生态环境局	

(广告)

数据来源:南通市生态环境局

## 求学之路:以坚韧书写不屈

7岁之前的葛文浩不会走路,几乎是在外婆的怀抱中长大的。由于身体条件的特殊性,他比普通孩子需要更多的关爱与照顾。“养育这个孩子,我们花费了普通家庭几倍的心血。”葛文浩的外婆感慨道。

8岁那年,葛文浩在妈妈的陪伴下踏入了家门口的小学。尽管当时他已经能够行走,但步伐仍然不稳,时常会摔倒。然而,这些困难并没有阻止他求学的脚步。凭借着毅力和坚持,他克服了身体上的种种不便,努力学习,不断进步。随着年级的升高,葛文浩在学习上逐渐显露出与普通学生的差距。到了小学

三年级,他转入通州特殊教育学校,开始了新的学习旅程。

在特殊教育学校,葛文浩遇到了有听力障碍的同学,为了能与他们更好地交流,他自学手语,并成功考取了二级证书。13岁时,他还参加了通州媒体组织的朗读活动,表现出色,后被区里推荐评选为江苏好少年。

初中毕业后,葛文浩进入了南通特殊教育中心。在这里,他学习了广告设计、基础计算机知识和绘画等实用技能。同时,他还发现了自己在游戏方面的特长。“2019年,我和几个朋友参加了市里组织的电竞比赛,获得了一等奖。那时我就发现,我玩游戏比普通人强好多。”葛文浩回忆道。

## 就业挑战:以勇气直面困境

快乐的求学时光是短暂的。2021年,高中毕业的葛文浩为了减轻家人负担,选择尽快步入社会,想用自己的双手为家庭带来一份微薄的收入。然而,在求职过程中他屡受挫。

“我曾去一家公司应聘,被对方直言不讳地拒绝:‘我们不招傻子,出去。’这句话像一把刀,深深刺痛了葛文浩的心。但他并没有因此放弃,而是依然坚定地寻找着属于自己的机会。

经过深思熟虑,葛文浩决定踏上一条不同寻常的职业道路——成为一名游戏主播。这一决定起初并未得到妈妈的支持。“在我们的传统观念中,拥有一份正式的工作才算得上是正道,在家打游戏就是不务正业。”葛文浩妈妈说,自己虽然不懂,但是禁不住儿子的坚持,还是为他购置了直播所需的电脑。

2023年6月,葛文浩正式开启了自己的直播生涯。他将自己的直播间命名为“CSGO-汤米哟”,并在简介中注明“一个身患脑瘫的游戏博主”。起初,葛文浩选择不露脸直播,但由于其高超的游戏技术,不少

观众质疑他是否使用了作弊软件或是由正常人冒充进行直播。为了打消观众的疑虑,葛文浩决定露脸直播证明自己的实力。

在直播过程中,葛文浩展现出了对游戏的深刻理解和精湛技艺。“我曾经19连胜,最好的时候直播间有两万人,游戏排行榜第三。我还是全队的指挥官,大家觉得只要跟着我就会很顺利。”

然而,身体的缺陷还是让葛文浩必须克服困难:为了控制手抖,他在直播开始前几个小时就将重1.5公斤的哑铃片挂在手腕上,以求稳定。“最重时我会挂3块,重量将近5公斤。”葛文浩说,因为头部不可控地抖动,他还练就了眼睛紧盯屏幕不放的习惯。

功夫不负有心人。葛文浩的直播事业逐渐取得了好成绩。2023年11月,他一天之内就涨粉8万,这一成绩让他倍感振奋。同时,他的直播内容也吸引了众多行业大佬的关注。

截至目前,葛文浩的粉丝量已经超过10万,播放量超过1000万的视频多达七八条,其中最高的一条视频播放量更是超过1300万。这也让葛文浩有了自食其力的能力。

## 社会关注:以温暖助力成长

晚上8点开播、凌晨4点下线,如此颠倒的作息以及如此长的直播时长对普通人来说都不易,葛文浩却从未抱怨过一句。他知道,这是自己的梦想和事业,只有付出更多才能够成功。

通过直播,葛文浩不仅收获了众多粉丝的喜爱和支持,还获得了社会关注。通州区社工部、团委、残联等部门在得知他的情况后,第一时间给予了关注和支持。他们不仅来到葛文浩的家中探望,还携手通州电信的工作人员为其家庭

的网络进行了提档升级,旨在为葛文浩的直播事业提供更加有利的条件。此外,通州区东社镇也表示将进一步研究,探讨未来是否有机会为葛文浩提供更多的发展机会,助力他的成长与进步。

葛文浩也表示,自己虽然身体条件有限,但通过坚定的信念和不懈的努力创造出了属于自己的精彩人生。希望社会各界能够给予脑瘫这个群体更多的关注和支持,帮助他们更好地融入社会,实现自我价值。

本报记者黄艳鸣